

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1444166	Bejelentő a vámeljárással kapcsolatban nyújtott be kifogást. Álláspontja szerint az eljáró szerv több esetben önkényesen dönt, amelyet sérelmesnek tart.	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett nemzeti vagyon kezeléséért felelős Tárca Nélküli Miniszter (a továbbiakban: TNM) a bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy az ügy beazonosítására alkalmas egyedi azonosító hiányában érdemi vizsgálatra nem volt lehetősége, ezért a bejelentő kérdéseire a következő szakmai álláspontot adja.</p> <p>Az Unió Vám kódex rendelkezései szerint, az Unió vámterületén kívülről érkező árut haladéktalanul vám elé kell állítani, ezért e jogszabályi kötelezettség alapján végzi a Magyar Posta a vámügynöki szolgáltatását. A Special Arrangement (SA) eljárás egy, az egyetemes postai szolgáltatók számára fenntartott eljárás, a 2021. júliustól hatályos uniós jogszabály változás következtében a kis értékű küldeményekre előírt vámkezelés támogatására. Az SA és az Import One Stop Shop (IOSS) eljárások alkalmazásának feltételeit mind az Európai Bizottság, mind az Egyetemes Postaegyesület egyértelműen szabályozza, mely szabályozás szerint a vámkezelési mód alkalmazásáról való döntés a feladó által megküldött elektronikus vámadat tartalma és minősége alapján történik, rendszer által vezérelten. A Magyar Posta nem köteles ezen eljárások során dokumentumokat kérni az ügyféltől, mivel a szabályozás értelmében megbízás nélkül, a feladó által szolgáltatott adatok alapján jogosult eljárni a vámkezelés során. Az IOSS eljárás alkalmazására csak abban az esetben van lehetőség, ha a feladó az IOSS alkalmazására feljogosító IOSS azonosítót az elektronikus vámadat megfelelő helyén jelölve és megfelelő időben (a vám-árnyilatkozat benyújtását megelőzően) bocsátja a Magyar Posta és a tagállami vámhatóság rendelkezésére. Az IOSS azonosítószám érvényességét csak a tagállami vámhatóság jogosult ellenőrizni, így amennyiben a vámadat alapján az IOSS alkalmazására a vámhatóság döntés alapján nincs mód, úgy a küldemény vámkezelése SA eljárásban történik.</p> <p>A Magyar Posta a vámadat minőségét és tartalmát vizsgálni, valamint további dokumentumokat bekérni nem köteles. Olyan esetben, amikor a vámadat alapján az IOSS alkalmazására nem kerülhet sor, azonban a számlán mégis látható a korábbi áfa fizetés megléte - a kettős adózás elkerülése érdekében - a címzettnek a feladónál szükséges indítványoznia a korábban megfizetett áfa visszatérítését. A Magyar Posta 2021. július 1-je óta egy speciális eljárás keretében, a feladó által megküldött elektronikus adatok alapján - a jogszabályban meghatározott kivétellel - automatikus vámkezelést végez. A vámkezelési eljárásban érintett küldeményekre megállapított általános forgalmi adó (áfa) és szolgáltatási díj online bankkártyás fizetésének feltétele, a feladó által elektronikusan rendelkezésre bocsátott küldeményadatok megléte, így amennyiben a feladó az elektronikus vámadatban megadja a címzett előírt elérhetőségeit, a címzettnek a vámkezelést követő 48 órán belül van lehetősége a kedvezményes online fizetési lehetőség igénybevételére. A végleges fizetési kötelezettség megállapítására, a vámügynöki szolgáltatására valamint a postai vámügynöki szolgáltatás díjaira vonatkozó rendelkezések a Magyar Posta Általános Szerződési feltételeiben megismerhetők.</p> <p>Az ügyben szintén megkeresett Nemzeti Adó- és Vámhivatal, valamint a Nemzeti Média-és Hírközlési Hatóság egyaránt azt állapította meg, hogy a Magyar Posta vámügynöki szolgáltatásának vizsgálatára nincs hatásköre.</p>